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DEPREME DAYANIKLI KOPUK EVLER

Internette, sayfalar arasinda gezinirken belki gérmusstintizdiir.
dizin de dikkatinizi cekmis olabilir, sira sira dizilmis kdptik evler.
(arim kiire seklindeki, kaplumbaga sirtini andiran beyaz evler...

Japonya'da insa edilen bu evler, polistiren adli malzemeden
japilmislar. Bu malzeme bildigimiz képiik. Sabun képtigu degil tabi.
dani paketleme yaparken, hassas esyalar korumak icin kutularin
gerisine konulan beyaz dolgu malzemesi var ya, iste o kdptik. En

>asta cok sasirdm.” Koplikten ev mi olur? * diye diisiindiim. Ama
szelliklerini okuduke¢a diistincem degisti.

Japonlari, bu evleri yapmaya iten sebep bir depremmis. 16 Nisan 2016 * da yasanan yedi
stytikligiindeki depremde, kirk dokuz kisi hayatini kaybetmis. Ayrica kirk dort bin kisi evsiz kalmis. Bu
ebeple Japonlar, képiik evleri yapmaya baslamislar. Képiik evler, cok biiyiik depremlerde bile ayakta
«alabiliyorlarmis. * Peki ya képik gibi hafif bir malzeme, firtinada ve kuvvetli riizgarlarda ugmaz mi? *
diye distindiim. Ama durumun tam tersi oldugunu 8grendim. Kubbe gibi olan yuvarlak yapisi, riizgan
lagitiyormus. Riizgéra karsi direnci cok azmis. Bu sayede sadece depreme degil, firtinaya karsi da
Jayanikliymis. Saskinlikla képiik evlerin ézelliklerini okurken, enteresan bir 6zellikleriyle daha karsilastim.
3u evler sadece bir hcﬂcdc insa ediliyorlarmis. Ayrica polistiren yalitimli bir malzeme oldugundan, hig si

5 : . kaybi olmuyormus képiikten evlerde. Bu nedenle, bu evlerde oturanlar ¢ok
'~ az enerji ile uzun siire 1sinma saglayabiliyorlarms. Ustelik bu evlerin
1 Omiirleri ¢ yiiz yilms. Insan 8mri distinildiigiinde cok uzun bir siire.
Her yoniiyle insani sasirtan bu evler, dogal afetlere karsi olan
g dayanikllklaryla da dikkatleri cekiyorlar. Sizce, insanlar
aliskanlklarindan vazgecerler mi? Képiik evler ileride yayginlasir mi?

Bilinmez. Ama ilging ve sasirtici olduklari bir gercek.

* Asagidaki sorulari metne gére cevaplayiniz. < Asagidaki sézciikleri Srnekteki gibi

pekistirme sézclgl halinde yaziniz.

1- Ké.piik evlerin yapilmasina sebep olan olay ; Kor 5} ; Core 31 ; Cone .
neymis? tw _ 2 L. _ 2 £,._ %
.............................................................................. 2 VR
2- Kopiik evler, hangi dogal ofetlere karsi :( kupkuru ; ............... j? ; ............... j?
dayanikliymis? L ) B B

3- Kopiik evlerde neden isi kaybr olmuyormus? :FYuvorlok&? ;; MGVJ . ;; Iflc'li .

..................................................................................... { i N N
4- Kopiik evlerin 8mrii ne kadarmis? + 4 4 4 4 J
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——— HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI TURKCE |
% Asagida verilen semadaki bilgileri okuyunuz. Bu bilgilere gére bosluklari doldurunuz.

Pekistirme

66

2. yontem

66

1. yéntem

Kelimenin ilk hecesine Ornek: Ornek: Kelimenin ilk hecesine
m.r,p.s harfleri Kuru Giindiiz m,r.p.s ile birlikte

eklenir. Olusan hece kup Gijpe a ve e eklenir. Olusan
kelimenin basina kupkuru giipegiindiiz| \\ hece kelimenin basina

e
; 5';;11::11111:1:11111111?} A’ l:;’:.':;i 5 —

% Asagida verilen sozciikleri pekistirilmis sézciik haline getiriniz. Daha sonra pekistirilmis sézcigii

climlede kullaniniz.

temiz diiz :
lertemiz | 1
yesil karisik :

|

..................... J -----------..--..-...J '
|<°';jU cevre ;
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— ] HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI MATEMATIK

Zihinden Balme llemi

<+ Asagidaki b&lme islemlerini zihinden yapiniz.
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[ 350025100 = H
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]Ef&do $1000=

BILGI: Bir dogal say > T T W = ;]; ,,,,,,,,,,,

10,100, 1000 * e

béluntirken: 10, 100 ve | -9 ‘ e 7
1000 " deki sifir sayssi 5128’8’2183= 21ﬂﬂfgo:§: 10 = ﬂ
kadar sifir silinerek, ¢ sL. ____ A
zihinden bélme yapilir. A= *f“ e "‘“r‘)

; - | [210000-%- 1000= | [?8000%100 =

| ooogi0=|

[ 3260-%-1_(-)-= — \ [ 750.%.1-0_; — \ [ 8700%_16= o

+ Asagidaki 100 ile b&lme islemlerini zihinden yapiniz.

S
Imoo-%noo - I IéSOO 2100 = I Pooo-%noo - I E;soo-%noo - I
Eooo-%noo = I Isoo 5100 = I 1-900-%-100 = I I;65oo.%.1oo I

* Asagidaki 1000 ile bdlme islemlerini zihinden yapiniz. Sonuclarini altigenlerin icerisine yaziniz.

@4000 = 1000 Esooo = 1000. Eéooo = 1000 _ E9ooo = 1000
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'dlmé isleminde Tahmin

* Asagidaki bslme islemlerini tahmini olarak yapiniz.

e i — — I e ICR—

4 A . ; I
| BILGL: Tahmini bslme || |~ Ornek II 805385 = ’?II 445c548 =7 ||

: |
islemi yaparken, 636278 =7 ’4&—‘ ’AL—‘ ’AC—‘ FL—
béliinene ve bélen en \g \(1 > ' i N

P o L f
yakin onluga yuvarlanr. 4| 64}1 i 8% N R i )
Esit sayida sifir silinerek 64 | 8 | |
bodlme islemi yapilir _ 6418 = E

L - gapmr. Ii 00 q Ii q Ii q
'm- ol = '“ i — - '“ i — - '“ e

+ Asagidaki bslme islemlerini tahmini olarak yapiniz.

184 5223 =7 323544 =7

) )

] J

i i

\/\AJ L/—\__’—\J
* Asagidaki bslme islemlerini tahmini olarak yapiniz.

123 2= 64= 90114 = 724c-86=
364 64= 184:2289= 141== 1=
N7 ==37= 17529= 235 55=
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* Asagidaki siyasi ve fiziki haritalari inceleyiniz. Yan taraflarinda bulunan sorulari cevaplayiniz.

1- Karadeniz'e kiysi olan t¢ sehrimizi yaziniz.

KARADENIZ

3- Bulundugunuz sehir, Tiirkiye'nin

neresindedir? ( Yén olarak HOZInIZ.)

E 4—Sigasi haritalarda hangisini gé’)remegiz?
A) Sehirleri B) Denizleri
Q) Gélleri D) Daglari-ovalari

1- T'Lirkige'nin en daglik ve en g'dksek bélgesi

neresidir? ( Yon olarak yaziniz.)

< " 3- Bulundugunuz sehir haritada hangi renktir?

% Asagida verilen kelimelerle bosluklari doldurunuz.

)

2 dogllk ]{ | ovalan ]J {L F2|k| ]J,- [L 9e5|l ]{ - siyasi ]J : Hcrltolor ]{

4+ Sehirleri ve yerlesim yerlerinin sinirlarini 4 Fiziki haritada ovalar .................... renk ile
gbsteren haritaya................... harita denir. gosterilir.

4+ Siyasi haritaya bakarak ................ gbremeyjiz. 4 Yasadigimiz yerin yerylizii sekillerini

4+ Bulundugumuz yer, fiziki haritada koyu égrenmek icin ..........cccoo....... haritaya bakariz.
kahverengi renk ile gésteriliyorsa ................... F siyasi ve fiziki olarak iki
bir yerdir. gruba ayrilir.
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* Asagida miknatislar ile ilgili timceler kurulmustur. Timcelerdeki bosluklari uygun ifadeler ile

doldurunuz.
E dekiro g E % E deri g
cekme
: leknatlslarln - I _ 7 mikel kobalt
| olektrik ¢ ' tme kuvveti ' U miknatisk ¥
b ' ' . : |, ozelliklerini '
4+ Cop ve atklan aynistrmada ve 6zellikle geri déniisim sektérinde ............cccoooees oo,

Snemli gérevleri vardir.

+ Miknatislarin, diger cisimlere uyguladigr kuwet yalnizea ........................ kuvvetidir.
+ Miknatslarin cektigi maddeler............. oo VE oo tr.

+ Miknatslar ................... motorlarinin icerisinde kullanilirlar.

+ Miknatislar kac parcaya bsluniirse b8LGNSUN ..........cccccs corvrrerirrceee yitirmezler.
+ Miknatislar sadece, baska miknatislara ... v uygularlar.
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1- Yukaridaki bélme islemlerini tahmini olarak

yapiniz. Daha sonra () - /\ =7 isleminin

sonucunu bulunuz.

A) 1 B 2 Q3 D) 4

i ‘E' . Wl p
.r,;,\ =3 .r,;,\ =3

“ 182 %24=8 | “494%‘ 68= 7 |
L S EEPRERVEES - o S
( W == ( W 2
\ \

“808-%-94_ 6 | “404-%- 75= 5|
1VI>—————————————_&}I‘ ‘w ——————————————

2- Yukaridaki bélme islemleri tahmini olarak

yapilmistir. Kag tanesi dogru yapilmistir?
A) 1 tanesi B) 2 tanesi

C) 3 tanesi D) 4 tanesi

3- Asagidaki bdlme islemlerini zihinden yaparsak

hangi islemin sonucu 42 x 2 = isleminin

sonucugla ayni olur?

A) 84000 =100 =
B) 8400 =10 =

C) 84000 = 1000 =
D) 84000 =10 =

4 - Asagidaki timcelerin hangisinde pekistirme
yapilan bir sézctik vardir?

A) Kedi kdpegi gériince dondu kaldh.
B) Ekmek disarida kalmis, kupkuru olmus.

C) Uziim almay unutma gelirken.

D) igilik eden iyilik bulur.

Bebegin gézleri masmaviymis.

Il Adam dugdugu bu sozle glklldl.

If Kczcgl goriince kaskati oldum.

Cu)glece kalakaldim, bu isi duyunca.

5- Timcelerin hangilerinde pekistirme

yapilmistir’?
A T-1-1 B I -1l
Ql-1-1v D)= -1V

6 - Asagdaki tiimcelerin hangisinde pekistirme
yapilan bir sézctik kullanilmamistir?

A) Rengin sapsari olmus.
B) Zavalli adam, yapayalniz kalms!
C) Giipegindiiz olacak is mi bu?
D) Kesin yagmur yagacak bugin.
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7- Tirkiye siyasi haritasina bakildiginda, asagidaki
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Istanbul, Tirkiye'nin kuzeybatisindadir.
B) Kars, T'Lirkige'nin kuzegdogusundadlr.

C) Agr TUrkige'nin dogusunda, Mugla ise
glineybatisindadir.

D) Hotcg, T'Lirkige'nin batisindadrr.

8- T'Lir|<i3e siyasi haritasina baktiginda, bulundugu
sehri Turkiye'nin kuzeybatisinda géren birisi hangi

sehirde yasiyor olabilir?
A) Corum'da yasiyor. B) Bursa'da yasiyor.

C) Trabzon'da yasiyor.

¥

9- Cocuk hangi sehirde yasiyor olabilir?

Yasadigim yer, Tirkiye
fiziki haritasinda yesil

renk ile gésteriligor.

B) Hakkari

A) Erzurum

C) Adana D) Giimiishane

Hazirlayan Ogrt Emre SALTA

D) Mugla'da yasiyor.

— - & I

'{ Miknatislar sadece ......cccocvevee..
Mlorlo r.

10- Yukaridaki tiimceyi tamamlamak istersek, bos

birakilan yere asagidakilerden hangisini
yazmaliyiz?

A) demir ve nikele
B) plastik ve cama
C) giimiis ve bakira

D) baska miknatislara

11 - Asagidakilerden hangisinde miknatis

kullanlmistir?

A) Buzdolabina yapisan magnetlerde
B) Elektrik prizlerinde

C) Su damacanalarinda

D) Tikenmez kalemlerde

12-Hangisine miknatis yaklastirilirsa, 6zelligini
kaybeder ve bozulur?

A)ea
B
Q) 1“ D)
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